



# 法務部新聞稿

發稿日期：99年9月7日

發稿單位：法務部保護司

連絡人：調部觀護人陳雅真

連絡電話：02-2316-7382

編號：485

---

## 公益勞動 處處送暖

社會勞動制度實施已滿一年，感謝社會各界對本部易服社會勞動政策的支持，願意提供社會勞動人服務的機會，讓 22,299 個社會勞動人的家庭，因為社會上的愛與包容，而沒有缺憾。

自 98 年 9 月 1 日起，為避免短期自由刑之弊端、落實輕罪犯彌補錯誤、回饋社會之良法美意，各地方法院檢察署積極結合當地社區資源，推動在地化社區關懷方案，為弱勢族群、也為社區環境盡一分心力，截至本（99）年 8 月 31 日止，初步統計全國各地約有 22,299 人參與，出動 667,112 人次，提供勞動服務共計 459 萬 5,840 個小時，如以時薪 100 元計算，產出效益達高新臺幣 4 億 5 千萬餘元。

適逢社會勞動制度執行滿週年之際，全國各地方法院檢察署已有上百個社會勞動執行專案持續進行中，透過專案的方式，讓社會勞動制度更趨於穩定、完善，彰顯易服社會勞動執行效益；另輔以多元輔導教化課程，提升社會勞動人之法治認知、生活通識或人文素養，使社會勞動人能於勞動同時，也感受社會勞動之真意及公益服務的成就感。

易服社會勞動秉持回饋的精神，服務鄉里、照顧弱勢，社會勞動人勞動身體洗滌心靈，挽起衣袖竭盡己力，施行至今，成果豐碩，社會勞動人付出的汗水將轉化為溫馨與關愛，在社會各處傳遞暖意。